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Bezplatné vzdelávacie kurzy
pre efektívnejšiu výučbu

Generálna riaditeľka NIVaM diskutovala
so Žiackym poradným výborom 

Ministerstvo školstva v spolupráci s Národným 
inštitútom vzdelávania a mládeže otvára 3 bezplatné 
online kurzy pre pedagogických zamestnancov 
materských, základných a stredných škôl pod názvom 

Učiteľ 21. storočia.
Kurzy poskytujú prehľad o aktuálnych zmenách

vo vzdelávacom systéme, ktoré učitelia môžu okamžite 
využiť na vyučovaní. Pomôžu im udržať krok s modernými 

trendmi a zlepšiť kvalitu vzdelávania. Vďaka nim získajú 
komplexný prehľad o inkluzívnom vzdelávaní, digitalizácii 

školstva aj o novom štátnom vzdelávacom programe.
Kurzy sú dostupné online, každý tak môže študovať vlastným 

tempom bez nutnosti narušiť svoje bežné pracovné povinnosti.
Po úspešnom absolvovaní získajú účastníci certi�kát, ktorý môže byť 

prínosom pre ďalší profesijný rozvoj.

Otvorený je prvý vzdelávací kurz Digitálne
vybavenie a infraštruktúra – Učebňa 21. storočia.

Vaše tipy a námety nám môžete posielať na adresu tipy@minedu.sk

Otvorenie akademického
roka 2024/2025 

Minister školstva Tomáš Drucker na otvorení 
akademického roka na Stavebnej fakulte 
Slovenskej technickej univerzity v Bratislave

Štátny tajomník Ján Hrinko na otvorení 
akademického roka na Ekonomickej univerzite
v Bratislave

Štátny tajomník Róbert Zsembera na otvorení 
akademického roka Farmaceutickej fakulty 

Univerzity Komenského v Bratislave 

• Kurz je určený pre učiteľov a riaditeľov 
základných a stredných škôl. 

• Poskytuje prehľad o softvérovom
a hardvérovom vybavení, ktoré školy 
dostanú v rámci projektu DigiEDU z Plánu 
obnovy a odolnosti vrátane počítačov, 
notebookov, e-čítačiek, tabletov
a inkluzívneho vybavenia pre deti
so zdravotným a sociálnym 
znevýhodnením. Kurz sa zameriava aj
na tému pokrytia škôl vysokorýchlostným 
internetom, štandard HECC, licencie 
Microsoft 365 A3 a aplikácie pre 
skvalitnenie výučby a rozvoj digitálnych 
zručností žiakov vrátane umelej 
inteligencie.

• Kurz je rozdelený do 5 vyučovacích hodín. 
Od začiatku októbra bude dostupný aj
vo verzii ako súčasť povinného 
aktualizačného vzdelávania.

• Prihlásiť sa môžete tu: 

Katalóg podporných opatrení prešiel aktualizáciou
Uplynulý školský rok priniesol do slovenských 
škôl reformu, ktorá adresne pomáha rozvíjať 
potenciál detí a žiakov a pomáha im 
prekonávať prekážky vo výchove a vzdelávaní. 
Reaguje tak na špeci�cké potreby detí vrátane 
talentovaných a podporuje ich osobnostný 
rozvoj. Súčasťou reformy je zavedenie 
systému podporných opatrení.  
Katalóg podporných opatrení prešiel 
aktualizáciou, ktorá vychádza z doterajšej 
praxe. NIVaM na základe spätnej väzby od 
školských zamestnancov identi�koval 
spôsoby, ako ho ďalej zlepšiť. Konkrétne 
podporné opatrenia, ako aj ďalšie sprievodné 
dokumenty na pomoc školám a školským 
zariadeniam dostupné tu.

Umelá inteligencia - teoreticky aj prakticky

Pozrite si záznam z prednášky o neurovývinovej nezrelosti
Ako ovplyvňuje neurovývinová nezrelosť správanie detí?  
Dozviete sa v prednáške Neurovývinová nezrelosť – 
sabotér regulácie emócií, ktorá odznela na konferencii 
Dieťa v ohrození 2024. Psychologička a neurovývinová 
terapeutka Mgr. et Mgr. Viera Lutherová vám poradí, aké 
terapie neurovývinovej nezrelosti sú u detí osvedčené, 
vrátane fyzického cvičenia a metód stimulujúcich 
dozrievanie nervovej sústavy.  

Členovia a členky Žiackeho poradného 
výboru (ŽPV) pri Národnom inštitúte 
vzdelávania a mládeže (NIVaM)
si 24. septembra prevzali slávnostné dekréty, 
ktoré im odovzdala generálna riaditeľka 
Romana Kanovská. Počas stretnutia s mladými 
ľuďmi diskutovala o témach, ktoré ich trápia
a zaujímajú a dohodli sa na ďalšej spolupráci. 

Výbor je zložený zo žiakov a žiačok základných 
a stredných škôl, ktorí reprezentujú rôznorodé 
pohľady, skúsenosti a potreby mladých ľudí. 
Cieľom výboru je, aby mladí ľudia mali 
možnosť priamo ovplyvňovať veci, ktoré sa ich 
týkajú, a aby sa ich názory zohľadňovali pri 

tvorbe rozhodnutí v oblasti vzdelávania.

Téma duševného zdravia
a psychickej odolnosti detí na TA3
Ako vytvoriť bezpečné a podporujúce 
prostredie v školách? V relácií Vzdelávanie
v 21. storočí na tieto témy diskutovali Lenka 
Svoradová, odborníčka na duševné zdravie
z ministerstva školstva a Eva Lašová, riaditeľka 
školy u Filipa v Banskej Bystrici. Venovali sa aj 
významu dobrých vzťahov a duševného 
zdravia žiakov a podelili sa o inovatívne 
prístupy a nástroje, ktoré pomáhajú vytvárať 
pozitívnu atmosféru v triedach a podporujú 

emocionálny rozvoj detí.
V relácií odzneli praktické skúsenosti zo škôl
a podpora, ktorú v tomto smere poskytuje 

ministerstvo školstva. 
Ak ste si diskusiu nestihli pozrieť, nájdete ju

v archíve TA3.

Prihláste sa na workshop
zameraný na výučbu  o OSN

Ak ste učiteľkou alebo učiteľom na gymnáziu alebo 
strednej škole a vaša angličtina je na komunikačnej úrovni 
aspoň B2, práve vám je určený prezenčný workshop 
zameraný na výučbu o Organizácii Spojených národov
a cieľoch udržateľného rozvoja. Organizuje ho Informačná 
služba Organizácie Spojených národov vo Viedni (UNIS)
a Národný inštitút vzdelávania a mládeže (NIVaM). Účasť
na workshope je možná do naplnenia počtu voľných miest. 
Z jednej školy sa môžu prihlásiť maximálne 2 záujemcovia. 

Prihlasovací formulár je dostupný tu.

Nepreháňajú to rodičia s krúžkami? 
Vybrali ste krúžok pre svoje dieťa? Tak sa volá nový diel 
podcastu Nahlas o deťoch. Tento raz sa venuje záujmovým 
krúžkom. Prečo sú pre deti dôležité? Ako im môžu pomôcť 
pri rozvoji ich schopností a sebadôvery? A kedy je už toho 
veľa? Na tieto otázky odpovedá psychologička 
Výskumného ústavu detskej psychológie

a patopsychológie Mgr. Ivana Szamaranszká.

Záznam z prednášky

Vybrali ste už krúžok pre svoje dieťa?

Štátny tajomník Róbert Zsembera prijal pozvanie Anny Vargovej.  Zhovárali sa 
o novele vysokoškolského zákona, rekonštrukciách vysokoškolských 
internátov, ale aj o novej metodike �nancovania verejných vysokých škôl, či 
konsolidácii verejných �nancií.

Z médií

Kalendár

16.10. - Kto z koho – ako udržať hranice-

21.-22.11. - online konferencii 3xKaM-

UČITEĽ

Národné centrum pre digitálnu transformáciu vzdelávania 
a projektový tím DiTEdu štartuje sériu konferencií pre 
všetkých, ktorých téma umelej inteligencie v školstve 
zaujíma a radi by rozšírili svoje poznatky. Súčasťou 
konferencií budú okrem prednášok a diskusií o umelej 
inteligencii, ale aj na praktické workshopy, panelové 
diskusie, či posterová sekcia. Konferencia sa bude opakovať 
v Bratislave, vo Zvolene, v Ružomberku a v Košiciach
a je potrebné sa na ňu prihlásiť. 
Aktuálne sú všetky miesta na konferenciách obsadené
a preto odporúčame sledovať webovú stránku NCDTV
a portál CCVAPP.UPJS.SK
Konferencie sú súčasťou projektu Digitálna transformácia 
vzdelávania a školy“ (DiTEdu) �nancovaného z Programu 
Slovensku.
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